



Republika
Hrvatska
Ministarstvo
kulture
i medija
*Republic
of Croatia
Ministry
of Culture
and Media*

PLAN PROGRAMSKIH AKTIVNOSTI USTANOVA U NADLEŽNOSTI MINISTARSTVA KULTURE I MEDIJA ZA 2023. GODINU

OIB USTANOVE: **10624495854**

USTANOVA: **HRVATSKI POVIJESNI MUZEJ**

ADRESA: **MATOŠEVA 9**

POŠTANSKI BROJ: **10000 ZAGREB**

MATIČNI BROJ: **3212084**

RKP: **965**

PRORAČUNSKA AKTIVNOST: **A780001**

PODACI O RAVNATELJU USTANOVE

ime i prezime: MATEA BRSTILO REŠETAR

telefon / mobitel: T. 01/4851-900 M. 098/534488

e-mail: m.brstilo@hismus.hr

Ravnatelj

MATEA BRSTILO REŠETAR

U Zagrebu, rujan 2022.

HRVATSKI POVIJESNI MUZEJ
PLAN PROGRAMSKIH AKTIVNOSTI ZA 2023.

	A	B	C	D	E	F	G
1	Tablica: PLAN PROGRAMSKIH AKTIVNOSTI USTANOVA U NADLEŽNOSTI MINISTARSTVA KULTURE I MEDIJA ZA 2023. GODINU						
2	<i>*Za svaki program priložiti detaljan opis i detaljno razrađeni troškovnik (s iskazanom specifikacijom prihoda i rashoda)</i>						
3					SVEUKUPNO	362.001,46	322.051,91
4	PROGRAM SKA DJELATN OST (odabrati s padajućeg izbornika)	NAZIV PROGRAMA	POVEZNICA S GODIŠNJIM PLANOM I PROGRAMOM RADA (navesti elemente iz Godišnjeg plana koji se ostvaruju navedenim programom)	KRATKI OPIS PROGRAMA (ujedno navesti aktivnosti koje će se provoditi programom)	VRIJEME REALIZACIJE (format xx.xx.xx- xx.xx.xx)	UKUPNI TROŠKOVI	TRAŽENI IZNOS (EUR)
5	Muzejska djelatnost	RESTAURACIJA MUZEJSKE GRAĐE HPM-a	Preseljenjem fundusa u Vanjsku čuvaonicu, postignuti su preduvjeti za izvršenje programa restauracije građe prema Prijedlogu restauracije građe HPM-a. Riječ je o građi koju HPM, planira restaurirati u svrhu realizacije stalnog postava obzirom na rokove obnove Muzeja nakon potresa.	Hrvatski povijesni muzej potražuje kumulativno sredstva za restauraciju prema dosadašnjim prijavama i dodijeljenim sredstva kojima se obuhvaća 16 muzejskih zbirki. Procjena je načinjena na temelju iznosa računa tvrtki za restauraciju te ugovorima kojima Muzej angažira vanjske suradnike s licencama za rad na kulturnom dobru budući da ne posjeduje vlastitu restauratorsku radionicu. Po evakuaciji građe u vanjsku čuvaonicu zbog obnove Muzeja, prioritet je građa za stalni postav. Restaurirali bi se najugroženiji predmeti te oni namijenjeni za stalni postav. Odabir predmeta iz temeljnog Popisa pratit će izradu Idejnog i Glavnog Muzeološkog projekta za Palaču Vojković-Oršić-Kulmer-Rauch i Palaču hidrometeorološkog zavoda za koje se već tijekom 2022. pristupilo izradi projekta cjelovite obnove. Restaurirana građa pohranit će se u Vanjskoj čuvaonici te čuvaonici na lokaciji Trg žrtava fašizma 16.	01.01.2023.- 31.10.2023.	6.636,12	0,00

HRVATSKI POVIJESNI MUZEJ
PLAN PROGRAMSKIH AKTIVNOSTI ZA 2023.

	A	B	C	D	E	F	G
6	Muzejska djelatnost	PREVENTIVNA ZAŠTITA MUZEJSKE GRAĐE HPM-a	Aktivnosti na preventivnoj zaštiti, koja je 2022. bila razvidno pojačana zbog preseljenja fundusa iz Palače Vojković-Oršić-Kulmer-Rauch u novu vanjsku čuvaonicu, nastaviti će se istim intenzitetom. Programom se također provode kontinuirane aktivnosti usmjerene na zaštitu fundusa koja se pokazala učinkovitim i svrsishodnim ulaganjem.	Program preventivne zaštite muzejske građe Hrvatskoga povijesnog muzeja od potresa 2020. godine, ciljano je bio usmjeren prema hitnim mjerama zaštite fundusa tijekom izvođenja hitnih mjera sanacije objekata. Tijekom 2022. godine aktivnosti na preventivnoj zaštiti bila je razvidno pojačana zbog preseljenja fundusa iz Palače Vojković-Oršić-Kulmer-Rauch u novu vanjsku čuvaonicu. Nastavno na navedeno Program će se do daljnega odnositi na : •zaštitu građe na novoj lokaciji (vanjskoj čuvaonici) nakon provedene evakuacije iz Palače i pohrane u čuvaonicu na lokaciji Trg žrtava fašizma 16. •kontinuirane aktivnosti usmjerene na zaštitu fundusa koje su se pokazale učinkovitim i svrsishodnim ulaganjem uslijed potresa, •sredstva kojima će se uslijed procesa inventarizacije i revizije nabaviti nova ambalaža i beskiselinski materijali. •sredstva za opremanje muzejske građe i dokumentacije u svrhu posudbi predmeta za izložbe.	01.01.2023.- 31.12.2023.	12.807,75	6.171,61
7	Muzejska djelatnost	OTKUP MUZEJSKE GRAĐE	Otkupi muzejske građe za 2023. neće se razmatrati, a izvanredno se mogu proslijediti Osnivaču tijekom godine iznimno za građu koja se otkupljuje s ciljem realizacije stalnog postava.	Otkupi muzejske građe za 2023. neće se razmatrati, a izvanredno se mogu proslijediti Osnivaču tijekom godine iznimno za građu koja se otkupljuje s ciljem realizacije stalnog postava.	01.01.2023.- 31.12.2023.	0,00	0,00

HRVATSKI POVIJESNI MUZEJ
PLAN PROGRAMSKIH AKTIVNOSTI ZA 2023.

	A	B	C	D	E	F	G
8	Muzejska djelatnost	STALNI POSTAV – STRUČNI RAD NA IZRADI MUZEOLOŠKE KONCEPCIJE STALNOG POSTAVA HRVATSKOG POVIJESNOG MUZEJA	Glavni fokus tijekom 2023. usmjeren je na realizaciju prvog stalnog postava HPM-a. Na temelju preliminarne muzeološke koncepcije potrebno je pristupiti izradi sinopsisa i scenarija postava.	Obzirom na investicijske rokove konstruktivne obnove, u izuzetno kratkom vremenu i otežavajućim okolnostima funkcioniranja Muzeja, načinjen je dokument „Muzeološka koncepcija – vizija novog prostornog rješenja“ koji predstavlja preliminarnu muzeološku koncepciju Hrvatskog povijesnog muzeja. Hrvatsko muzejsko vijeće je razmatralo navedeni dokument na 18. sjednici održanoj 8. srpnja 2021. te donijelo zaključak kojim se predstavljena preliminarna koncepcija prihvaća i odobrava. Tijekom 2023. godine sukladno navedenom dokumentu pristupi će se izradi Muzeološke koncepcije stalnog postava na obje lokacije odnosno Idejnog i izvedbenog projekta stalnog postava Hrvatskog povijesnog muzeja. Slijedi dakle stručni rad djelatnika Muzeja na osmišljavanju prezentacije, razradi koncepcije, sinopsisa i scenarija. Predviđena su terenska putovanja i savjetovanja s muzeolozima i recenzentima postava te eminentnim stručnjacima potrebnima za razradu pojedinih područja postava (povjesničarima, povjesničarima umjetnosti, sociolozima i antropolozima).	01.01.2023.- 31.12.2023.	10.153,29	10.153,29
9	Muzejska djelatnost	„HISMUS Parkour“ - ciklus izložbi i aktivnosti za vrijeme obnove Hrvatskog povijesnog muzeja - izložbe iz fundusa	Uzimajući prije svega u obzir sve aktualne otežavajuće okolnosti rada i djelovanja, Muzej bi tijekom 2022. godine realizirao aktivnosti kojima bi i dalje bio prisutan u javnosti budući da je zbog posljedica potresa do obnove i realizacije prvog stalnog postava zatvoren za posjetitelje.	Temeljem prošlogodišnjeg iskustva djelovanja na javnim površinama, nastavljamo s ciklusom izložbi iz fundusa. Naslovom „Hismus Parkour“ možemo opisati putovanje – kretanje Muzeja prema obnovi i prvom stalnom postavu. Parkour je vještina, odnosno prirodna metoda razvijanja ljudskog tijela kako bi bilo sposobno kretati se što brže, sigurnije i efikasnije kroz okolinu, koristeći samo svoje tijelo i um. U osnovi, Parkour je vještina kretanja koju čovjek koristi da bi najučinkovitije, najbrže i sigurno stigao od točke A do točke B. Daje mogućnost prelaženja i fizičkih i mentalnih preprekas kojima se susrećemo, bez obzira nalaze li se one u prirodnoj ili urbanoj okolini. Primarne karakteristike Parkoura su: efikasnost, brzina te sigurno kretanje. Naglasak je na učinkovitosti, snazi i kontroli s procjenom vlastitih mogućnosti bez izlaganja riziku. Kretati se – to je jedino važno, s dubokim osjećajem zajedništva. Po takvoj definiciji poistovjećujemo „kretanje“ Muzeja prema zadanom cilju. Muzej svoje djelovanje nalazi do daljnjega na javnim površinama, gostovanjima i virtualnim aktivnostima. Sve aktivnosti pratit će vodiči /katalozi pod istim naslovom (geslom) te popratna događanja od kojih ističemo i okrugle stolove uglednih povjesničara i recenzentata Muzeološke koncepcije stalnog postava.	01.01.2023.- 31.12.2023.	21.700,18	12.011,41

HRVATSKI POVIJESNI MUZEJ
PLAN PROGRAMSKIH AKTIVNOSTI ZA 2023.

	A	B	C	D	E	F	G
10	Muzejska djelatnost	„Zaboravljeni progon nepoćudnih - genocid nad Romima u Nezavisnoj Državi Hrvatskoj“ – tematska izložba (radni naslov)	Izložba radnog naslova „Zaboravljeni progon nepoćudnih - genocid nad Romima u Nezavisnoj Državi Hrvatskoj“ bila bi zajednički projekt institucija - Hrvatskog povijesnog muzeja i Instituta društvenih znanosti Ivo Pilar. Vrijeme održavanja izložbe poklapa se sa presjedanjem Republike Hrvatske Međunarodnim savezom za sjećanje na holokaust (IHRA) tijekom 2023. godine.	Vrijeme održavanja izložbe poklapa se sa presjedanjem Republike Hrvatske Međunarodnim savezom za sjećanje na holokaust (IHRA) tijekom 2023. godine. Na izložbi bi bili prezentirani ključni dokumenti, slikovni prilozi (fotografije, video materijali) iz arhiva i muzeja iz Hrvatske, Bosne i Hercegovine i Srbije, svjedočanstva Roma i neRoma o stradanju Roma u ratu, novinski materijali. Dio materijala obuhvatit će privatne arhive kao i video svjedočanstava preživjelih romskih jasenovačkih zatočenika. Izložbu će popratiti katalog te edukativne aktivnosti (npr. izrada edukativnih materijala, radne bilježnice, radnih listića i sl.). Ciljano, ovom izložbom u suorganizaciji s Institutom društvenih znanosti Ivo Pilar, Hrvatski povijesni muzej u periodu obnove i djelovanja bez vlastitog prostora nakon potresa, želi opravdati svoje poslanje te načiniti pilot projekt za dionice stalnog postava. Podsjećamo da je Hrvatski povijesni muzej 2020. godine na temu Holokausta u Francuskom paviljonu u Zagrebu prezentirao izložbu: „Ako tebe zaboravim – Holokaust u Hrvatskoj 1941.-1945. / zadnje određite Auschwitz“ u kojem je tema i sudbina Roma za vrijeme NDH naznačena no ne i detaljno prezentirana. Ovom izložbom predviđenom za 2023. godinu, tema se cjelovito razrađuje.	travanj 2023. - prosinac 2023.	46.983,87	30.924,41
11	Muzejska djelatnost	Pedagoški program HPM-a u povodu 28. Edukativne muzejske akcije "ZAJEDNO" i Međunarodnog dana muzeja	Program Hrvatskog povijesnog muzeja za 28. EMA-u odvijati će se sukladno temi Akcije i teme ICOM-a. Ovisno o epidemiološkoj situaciji radionice se mogu održavati i virtualno pod geslom #HISMUS KOD VAS.	Pedagoški program Hrvatskog povijesnog muzeja povodom Međunarodnog dana muzeja, 18. svibnja 2023., dio je 28. zajedničke edukativne muzejske akcije koja će se održati od 18. travnja do 18. svibnja 2023. u organizaciji Sekcije za muzejsku pedagogiju i kulturnu akciju Hrvatskog muzejskog društva na zajedničku temu „ZAJEDNO“. Ujedno ista će se uskladiti s temom ICOM-a. Program će se održati prema iskustvu provođenja terenskih aktivnosti tijekom 2022. godine u suradnji s odgojno-obrazovnim ustanovama (vrtićima, osnovnim i srednjim školama) kojima terenski dolazak Muzeja nadoknađuje nemogućnost provođenja izvan učioničke nastave u Muzeju zbog posljedica potresa. Ovisno o epidemiološkoj situaciji, radionice se mogu održavati i virtualno pod geslom #HISMUS KOD VAS.	18.04.2023.- 18.05.2023.	1.194,51	663,62

HRVATSKI POVIJESNI MUZEJ
PLAN PROGRAMSKIH AKTIVNOSTI ZA 2023.

	A	B	C	D	E	F	G
12	Muzejska djelatnost	Tematske pedagoško-edukativne radionice Hrvatskog povijesnog muzeja tijekom 2023. godine – #HISMUS KOD VAS	Budući da je Muzej zbog posljedica potresa do daljnje zatvoren za javnost, Muzej će tijekom 2023. organizirati gostujuće i pop-up radionice u odgojno-obrazovnim ustanovama, u skladu s epidemiološkim razvojem situacije pod geslom kojim do daljnje djeluje: #HISMUS KOD VAS.	Hrvatski povijesni muzej razvio je intenzivnu edukativnu djelatnost o čemu svjedoče tematske povijesne izložbe koje u kontinuitetu prezentiramo našim korisnicima. Hrvatski povijesni muzej tematskim radionicama ostvaruje svoje poslanje unatoč nedostatku stalnog postava te činjenice da je do daljnje zatvoren zbog posljedica potresa i obnove. Radionice predstavljaju prioritetnu i živu programsku aktivnost u komunikaciji s posjetiteljima u prilagodbi povijesnih tema i sadržaja fundusa. Program će se održati prema iskustvu provođenja terenskih aktivnosti tijekom 2022. godine u suradnji s odgojno-obrazovnim ustanovama (vrtićima, osnovnim i srednjim školama) kojima terenski dolazak Muzeja nadoknađuje nemogućnost provođenja izvan učioničke nastave u Muzeju zbog posljedica potresa. Ovisno o epidemiološkoj situaciji, radionice se mogu održavati i virtualno pod geslom #HISMUS KOD VAS.	01.01.2023.- 31.12.2023.	995,42	597,25
13	Muzejska djelatnost	„III. ZRINIJADA“ – edukativni program u suradnji s odgojno obrazovnim ustanovama	Već treću godinu zaredom u povodu obilježavanja velikih obljetnica obitelji Zrinski Hrvatski povijesni muzej organizira natjecanje učenika šestih i sedmih razreda osnovnih škola iz cijele Hrvatske o znanju iz povijesti obitelji Zrinskih, a koji svojim imenom ili pak zavičajnošću baštine Zrinske.	U povodu obilježavanja velikih obljetnica obitelji Zrinski Hrvatski povijesni muzej od 2021. godine organizira natjecanje učenika šestih i sedmih razreda osnovnih škola iz cijele Hrvatske o znanju iz povijesti obitelji Zrinskih, a koji svojim imenom ili pak zavičajnošću baštine Zrinske. Obzirom na odličan prijem i uspjeh I. Zrinijade u 2021. te odlične međumuzejske suradnje s Muzejom Međimurja Čakovec u okviru koje je organizirana II. Zrinijada u 2022. godini, Muzej planira organizirati III. Zrinijadu ponovno u Muzeju Međimurja Čakovec. Stari grad Čakovec odnosno Novi dvori Zrinskih pružaju svojom autentičnošću i s novouređenim postavom „Riznica Međimurja“ bogate mogućnosti provođenja akcije i natjecanja uvidom u povijesne izvore. Uz natjecanja iz znanja, priređeni su edukativni materijali, brojna pitanja, kreativni zadatci, kviz i scenski prikaz o obitelji Zrinski uz svečano proglašenje pobjednika i dodjelu nagrada.	30.05.2023.- 06.06.2023.	2.256,29	2.256,29

HRVATSKI POVIJESNI MUZEJ
PLAN PROGRAMSKIH AKTIVNOSTI ZA 2023.

	A	B	C	D	E	F	G
14	Muzejska djelatnost	Plan obavljanja matične djelatnosti Hrvatskog povijesnog muzeja za 2023	Hrvatski povijesni muzej matični je muzej prve razine za povijesne muzeje, odnosno povijesne i kulturno-povijesne zbirke. Napomena: sredstva uvrštava Muzejski dokumentacijski centar u svoj Program rada, a na prijedlog Vijeća Sustava muzeja	Hrvatski povijesni muzej matični je muzej prve razine za povijesne muzeje, odnosno povijesne i kulturno-povijesne zbirke. U sklopu matične djelatnosti HPM obavlja stručni nadzor nad radom muzeja niže razine, te daje stručnu pomoć u cilju unapređenja i olakšanja rada na poslovima vezanim uz inventarizaciju i obradu muzejskih zbirki s ciljem izgradnje standarda djelatnosti u svim aspektima djelovanja i rada muzeja. Stručni nadzor obaviti će se u: Gradskom muzeju Bjelovar, Gradskom muzeju Čazma, Gradskom muzeju Daruvar, Gradskom muzeju Križevci, Muzeju grada Đurđevca, Muzeju grada Krapine, Muzeju Ljudevita Gaja, Gradskom muzeju Makarska. Gradski muzej Makarska zbog specifične situacije uslijed iznimno loših uvjeta rada zahtijeva pojačanu brigu i stručni nadzor.	01.04.2023.- 30.11.2023.	0,00	0,00
15	Investicijska potpora	PROJEKT CJELOVITE OBNOVE HRVATSKOG POVIJESNOG MUZEJA	Putem programa Investicijske potpore od Osnivača potražujemo sredstva koje je nužno osigurati za nesmetani i kontinuirani proces privođenja objekata (palača) HPM-a svrsi za muzejsku djelatnost odnosno PRVI stalni postav na obje lokacije Muzeja i vanjsku čuvaonicu muzejske građe.	Putem programa Investicijske potpore od Osnivača potražujemo sredstva za CJELOVITU OBNOVU MUZEJA - palaču Vojković-Oršić-Kulmer-Rauch; palaču hidrometeorološkog zavoda i vanjsku čuvaonicu muzejske građe. Riječ je o sredstvima potrebnim za: I. FAZU - PROJEKT CJELOVITE OBNOVE KONSTRUKCIJE budući da iz Fonda solidarnosti nisu prihvatljivi troškovi koji su nužno potrebni za administriranje poslova investicije. Isti se odnose na: • usluge aktivnosti voditelja projekta gradnje te • voditelja nabave. II. FAZU - PROJEKT CJELOVITE OBNOVE OBJEKATA odnosno privođenje objekata svrsi. Isti se odnose na Izradu dokumentacije za cjelovitu obnovu uključujući i Glavni projekt izrade muzeološkog postava, troškove vezane uz sve ostale potrebne nadzore, revidente i koordinatore sukladno postojećoj legislativi. III. FAZU - NASTAVAK GRAĐEVINSKO-OBRTNIČKIH RADOVA S TROŠKOVIMA OPREME I INTERIJERA ZA STALNI POSTAV I STRUČNI NADZOR	01.01.2023.- 31.12.2023.	253.101,23	253.101,23

HRVATSKI POVIJESNI MUZEJ
PLAN PROGRAMSKIH AKTIVNOSTI ZA 2023.

	A	B	C	D	E	F	G
16	Investicijska potpora	NABAVA RAČUNALNE OPREME ZA NADogradnju I POBOLJŠANJE INFORMACIJSKOG SUSTAVA	Hrvatski povijesni muzej svoju djelatnost prilagođava novim uvjetima prema obnovi nakon potresa i realizaciji stalnog postava. .	Zbog posljedica potresa Hrvatski povijesni muzej do daljnega je zatvoren za javnost. Svoju djelatnost i stručni rad Muzej prilagođava novim uvjetima prema obnovi i realizaciji stalnog postava. Nabava računalne opreme i nadogradnja i poboljšanje informacijskog sustava u narednom periodu su nužni kako bi se osigurao nesmetani rad djelatnika u vanjskoj čuvaonici u koju je sredinom 2022. preseljen fundus Hrvatskog povijesnog muzeja iz Palače u Matoševoj. U tom pogledu nužno je osigurati opremu za rad i djelovanje u digitalnom okruženju u svrhu digitalizacije građe i plasiranja on-line sadržaja. Cilj je povećanje broja mrežno dostupnih digitalnih objekata stvaranjem online kataloga na mrežnim stranicama Muzeja kako bi građa postala vidljiva širem krugu korisnika. Uz to što se korisnicima omogućava jednostavniji pristup povećava se zaštita muzejske građe i muzejske dokumentacije te online dostupnost u digitalnom okruženju.	01.03.2023.- 31.10.2023.	6.172,80	6.172,80
17	Informatizacija	RAZVOJ MREŽNIH STRANICA HRVATSKOG POVIJESNOG MUZEJA	Hrvatski povijesni muzej svoju djelatnost prilagođava novim uvjetima prema obnovi nakon potresa i realizaciji stalnog postava. Stoga je prioritetni zadatak HPM-a u narednom razdoblju prilagodba mrežnih stranica kako bi postigli i osigurali veću dostupnost sadržaja i usluga u digitalnom okruženju.	Ponavljamo program iz 2022. budući da smo od njega odustali sukladno dodijeljenom limitu. Hrvatski povijesni muzej svoju djelatnost prilagođava novim uvjetima. Prioritetni zadatak dokumentacijskog odjela HPM-a u narednom razdoblju je osigurati veću dostupnost muzejske građe u digitalnom okruženju. Veliku ulogu u interakciji muzeja i korisnika imaju i same mrežne stranice muzeja stoga nastojimo odgovorno pristupiti i poraditi na samim elementima mrežnih stranica. 1. Cilj nam je približiti fundus razvijanjem igara, kvizova i igara razlike za korisnike svih uzrasta koje Pedagoški odjel koristi u svojem radu. Želja nam je obogatiti naše stranice za što nam je potrebna dorada trenutnih web stranica. 2. Zbog zastarjele tehnologije i problema hostinga nužno se ukazalo prebacivanje stranice "sjeanajana20st.hismus.hr" s asp.net platforme na Django platformu i ugradnja u postojeći admin sustav hismus stranice Muzeja. Isto bi omogućilo njezinu nadogradnju sa sadržajima Dokumentarne zbirke HPM-a i digitaliziranom građom. Dorada se sastoji od prebacivanja opsežnog sadržaja, baza i implementacija administracijskog sučelja te ugradnje sadržaja na web stranicu muzeja uz poštivanje postojećeg dizajna.	01.01.2023.- 31.12.2023.	0,00	0,00

RASHODI - zbirno za sve programe

	A	B	C	D	E	F	G	H	I
24		#N/A							0,00
25		#N/A							0,00
26		#N/A							0,00
27		#N/A							0,00
28		#N/A							0,00
29		#N/A							0,00
30		#N/A							0,00
31		#N/A							0,00
32		#N/A							0,00
33		#N/A							0,00
34		#N/A							0,00
35		#N/A							0,00
36		#N/A							0,00
37		#N/A							0,00
38		#N/A							0,00
39		#N/A							0,00
40		#N/A							0,00
41		#N/A							0,00
42		#N/A							0,00
43		#N/A							0,00
44		#N/A							0,00
45		#N/A							0,00
46		#N/A							0,00